
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Архијереј Руске Цркве учествовао на прослави
устоличења Патријарха српског Порфирија у Пећкој
Патријаршији

Сектор за информисање ОСЦП-а, 15.10.2022. Дана 14. октобра 2022. године на Светој
Литургији у храму Светих апостола у манастиру Пећка Патријаршија устоличен је архиепископ
пећки, митрополит београдско-карловачки, Патријарх српски Порфирије. По благослову Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије и на позив Његове Светости Патријарха
Порфирија у богослужењу је учествовао митрополит будимпештански и мађарски Иларион. 

Манастир посвећен Покрову Пресвете Богородице у Пећи основао је српски архиепископ Сава I
(1219–1235) првобитно као подворје Жичког манастира. Овде је 1346. године проглашено
увођење Патријаршије у Српску Цркву, и манастир је почео да се назива Патријаршија. Овде је
1924. године устоличен први Патријарх уједињене Српске Православне Цркве Димитрије. Потом
је у Пећкој Патријаршији извршено устоличење свих српских Патријараха. 



Обред устоличења Патријарха Порфирија обавили су у олтару пре читања Апостола митрополит
дабробосански Хризостом и митрополит црногорско-приморски Јоаникије. 

Епископ зворничко-тузлански Фотије на крају Свете Литургије објавио је Синодални акт о избору
митрополита загребачко-љубљанског Порфирија за архиепископа пећког, митрополита
београдско-карловачког, Патријарха српског 11. фебруара 2021. године. Потом су Предстојатељу
Српске Православне Цркве уручене Патријаршијске инсигније: жезло и света панагија. 

Обраћајући се окупљенима на богослужењу, Патријарх Порфирије је посебно рекао: „Пећки
трон је најближи престо Богу који је наш народ саградио и зато је Пећка Патријаршија наша
најважнија и најсигурнија кућа. Пећки патријарси, чак и када су услед тешких историјских
околности били далеко од овог трона, душом њиховом и мислима њиховом и читавим бићем увек су
били везани за овај трон – за српски православни Јерусалим. Отуда и друго име наше помесне
Цркве јесте Пећка Патријаршија; отуда и када смо далеко одавде за нас дословно важе стихови
какве су Јевреји појали на рекама вавилонским: „Ако заборавим, тебе Пећи, нека ме заборави
десница моја. Нека се прилепи језик мој за грло моје ако те не споменем Пећка Патријаршијо…“
Јер, одавде целом српском народу долазио је и долази Божји благослов Светог Саве и светих
архиепископа: Арсенија, Никодима и Данила, и светих патријараха: Јоаникија, Јефрема,
Спиридона, Макарија, Пајсија, Арсенија.“ 

Како је Патријарх даље нагласио, „Косово и Метохија су дом српског народа. Овде смо се родили
за Христа, овде... смо видели светлост истиниту, примили Духа Небеснога, стекли веру истиниту
поклањајући се Тројици нераздељивој. И кад год дођемо на Косово, враћамо се као блудни син
који се враћа дому очевом из страних земаља.“ 

 *** 

У главном граду Србије 18. фебруара 2021. године одржан је Архијерејски Сабор Српске
Православне Цркве на коме је изабран нови Предстојатељ. Избор је одржан у крипти Саборног
храма Светог Саве на Врачару. Његова Светост Патријарх српски постао је митрополит
загребачко-љубљански Порфирије, који је жребом изабран између три кандидата. Устоличење у
Патријаршијски трон обављено је сутрадан, 19. фебруара, на крају саборне архијерејске
Литургије у београдском Саборном храму Архангела Михаила. По традицији, устоличење се
обавља и у Пећкој Патријаршији (Косово и Метохија), на древном трону Српских Првосветитеља. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89718/
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